

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACION Y DE INTERVENCION POLITICA

AÑO IV.

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz : Miércoles 1.º de Marzo de 1922

Dirección Telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 996

El señor Goicoechea, ha iniciado en Sevilla, la constitución de un partido "católico, nacionalista, regionalista y monárquico"

Para celebrar el triunfo electoral de algunos candidatos católicos, se ha celebrado en Sevilla un banquete, en el que el señor Goicoechea pronunció un extenso discurso, de cuya reproducción taquigráfica entre sacamos los siguientes versos, por referirse a la constitución de un nuevo partido de las derechas.

Un nuevo partido de derechas

La primera, pues, de las dos etapas del maurismo había quedado realizada; pero yo me he anticipado a vuestras objeciones sentando previamente la afirmación de que nos falta realizar la segunda, y que si la primera era adjetiva y procesal, la segunda es sustantiva y consistía en la realización práctica de un programa y por eso yo vengo repetidamente proclamando, porque es mi intimidad y más firme convicción, la necesidad de que nosotros nos apresuemos, mediante la propaganda, mediante el ejercicio de los derechos de asociación, de reunión, de comunicación, de pensamiento, a constituir el órgano de derechas absolutamente indispensable para que la anormalidad política se restablezca.

¿Cómo ha de acontecer eso? ¡Ah! Nosotros no podemos decirlo, ni podemos tampoco decir cuánto tiempo será necesario para que esa obra se realice, porque lo que es necesario que sentimos como afirmación previa es lo de que ese órgano no ha de crearse desde arriba hacia abajo, sino desde abajo hacia arriba, y Maura ha demostrado repetidas veces con su ejemplo cuánto le preocupa la constitución de ese órgano, cómo piensa en él, cómo lo entiende insustituible, irreemplazable, en el juego moral de los partidos de la política española.

No habéis oido muchas veces que Maura sin dificultad alguna podría ocupar, si quisiera, la jefatura del partido conservador?

No habeis oido a menudo formular a Maura el cargo de que no se apresura a ocupar esa jefatura que se le brinda? Y qué es lo que en definitiva esto quiere decir?

Pues que no sirve ganar el corazón con la impaciencia, dar por hecho lo que no lo está, porque hay una cosa que es peor que el que no existan partidos y es fingir que existen.

(Grandes aplausos).

¿Qué es lo que acontecería si enarbolarísemos una bandera y sobre el molde vaciado de una organización política de las actuales proclamáramos la jefatura de Maura? Pues que le habriamos hecho solidario, responsable, copartícipe de todos los vicios, de todas las lacras, de toda la podredumbre, que contra la voluntad de los que forman parte de ella son características de los partidos actuales.

¿Qué habría acontecido en definitiva? Que nos habrían hecho realizar con los ojos cerrados lo que don Francisco Silvela decía que era en materia amorosa el ideal de todo muchacho de la clase media en España: «casarse con la hija honrada de un padre ladron». (Grandes risas y aplausos).

Mucho lamentaría que la extensión

fía, en donde está tan dormido el sentimiento patriótico, es necesario restaurarlo y que cuando todas las naciones han salido revividas, resucitadas de la suprema crisis de la guerra, es necesario que nosotros comencemos por rendir a la nacionalidad, a esa nacionalidad de tan brillante historia, el homenaje de nuestro afecto y de nuestro respeto. La nación, la Patria, no es solo el pasado que nos entretiene y que nos recrea el alma con el recuerdo, es también el porvenir, es también la esperanza.

Nunca como, ahora hemos presentado el espectáculo de un más claro resurgir del espíritu patriótico de España; el espectáculo que ha dado la nación en el mes de Julio es un espectáculo ejemplar que a mí me recordaba una frase que por vía de comentario estampa Macaulay en una de las más brillantes páginas de la historia de Inglaterra. Refiere Macaulay los instantes más difíciles por que España pasó durante la guerra de sucesión al morir Carlos II; cómo el Almirante Reoke a la cabeza de unos cuantos marineros se había apoderado de Gibraltar; cómo un príncipe alemán, con unos cuantos soldados de caballería, se había apoderado de Montjuich y de Barcelona, apareciendo ésta perdida para España, y cómo rápidamente el espíritu resurge y la Corona se asegura en las sienes de Felipe V. ¿Qué había pasado? Pues sencillamente una cosa: que España es un país que tiene energías que guarda ocultas, que España es un país que, según la frase de Macaulay, reserva intensa virilidad para el desesperación.

¡Ah! Pero es necesario que no se prodigue solamente la virilidad en los días de la desesperación, sino que se hagan reservas de energías para antes de que el día de la desesperación llegue.

A una mascarita...

SONETO

Quisiera conocerte, mascarita,
que, a juzgar por tu cuerpo bien formado
bastante más que me haya imaginado,
tienes que ser tu cara de bonita.

Meretriz, costurera, o señorita,
nada de eso te dé ningún cuidado,
ya que sólo me encuentro preocupado
por conseguir hablarle en una cita...

Te invito a cenar; si amable accedes;
acepta, pues rendido te lo ruego,
al abrasarme, en tu mirada, el fuego;

Y si labrar hasta mi Dicha puedes,
deja que te conozca y te enamore,

y, con pasión volcánica, te adore...

R. DE CASTILLA MORENO

Quejas del vecindario

Al Sr. Alcalde

Los vecinos de la Plaza de la Libertad se quejan porque unos cuantos individuos, llamémosle así, —faltos de vergüenza, en pleno día toman por urinario la fachada principal del Mercado de Abastos, y hasta se ha dado el caso, según nos dicen, de que representantes de la autoridad, precisamente los llamados a evitar estos atentados a la decencia pública, también se han olvidado que a dos pasos de aquel sitio, en el jardín del Parque de Guerra Jiménez, existe un kiosco para estos menesteres.

Y no es solamente de esto de lo que se quejan los vecinos de la Plaza de la Libertad.

Hay algunos individuos, tan desaprensivos y tan estúpidos, que no contentos con verter aguas menores en sitio donde no deben hacerlo, llevan su falta de decencia hasta el extremo de que si hay señoras asomadas a los balcones, hacen un ariete bestial y repugnante de su sexo.

Y cuando se han dado estos casos, que

Mañana jueves, a las diez en punto, se celebrará una Misa de requiem en la Parroquia de Ntra. Sra. del Rosario
por el alma del

EXCMO. SEÑOR DON

Juan Qualberto Pérez y Maestre

Presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul en Cádiz

que falleció el dia 25 de Febrero después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. S. G. G.

El Consejo particular de las Conferencias de San Vicente de Paul, organiza hoy

Ruega a los conferentes, a las familias visitadas y a los amigos del finado, asistir a tan religioso acto y encienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El Excmo. y Rymo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dirigido conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

son casi a diario, y se ha tratado de buscar un agente de la autoridad que ponga coto a tan inicuos e inmorales actos, no se ha encontrado, uno ni por casualidad.

Trasladamos la queja, que nos parece muy justa, al Sr. Alcalde, a fin de que ordene a sus subordinados se ocupen de vigilar las fachadas del Mercado de Abastos.

Y al gracioso que logren coger en tan instructiva tarea, amarillorarlo por los pies con una cuerda muy larga y darle un baño por la parte más alta de la muralla del Campo del Sur.

Nos parece que tan suave y refrescante medida, surtirá sus efectos.

Dicir que el efecto del concurso notóse en la profusión de máscaras que acudieron aquella noche al Principal, sería tanto como decir una perogrullada.

Nuestra enhorabuena a los iniciadores y a las tres niñas favorecidas.

Estudiantes y Comerciantes

Se escribe a máquina toda clase de trabajos, programas para todas las carreras, solicitudes, cartas y contratos, traducción de los idiomas inglés y francés.—Valverde, núm. 1.-1.

BAR La Cruz Blanca

EL PREFERIDO
por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

En plena propaganda

El concurso de la casa Terry

La casa Terry, que pertenece al índice selecto de las pocas empresas mercantiles españolas que profesan el principio de que anunciar es vender, sigue, bajo la dirección de su activísimo representante en Cádiz, don Felipe Lerdo de Tejada, la intensa campaña de propaganda que inició con aquel concurso seguido por El Noticiero Gaditano, y que consistió en averiguar el número de granos de maíz contenido en una botella de las de su magnífico cóñac.

El lunes pasado, la iniciativa propagandista del Sr. Lerdo de Tejada, plastificó en un concurso de máscaras que hubo de celebrarse durante el baile del Teatro Principal.

Evidentemente, la magnitud de los premios estimuló a las niñas *mascarables*, y fueron muchas más las que aguzaron su imaginación, con martirio de las modistas, a caza de un laurel premio al buen gusto.

Hemos dicho al buen gusto, y ello es lo cierto, ya que el Juicio acordó prescindir de las manifestaciones de riqueza e inclinar-se exclusivamente en favor del ingenio.

Londres y el Cónclave

A título de curiosidad, nos complacemos en hacer constar el interesante dato de que el Cónclave celebrado en Roma, en cuya elección resultó elegido el actual Papa Su Santidad Pío XI, y a cuyo acto asistieron cincuenta cardenales ostentando la representación de todas las naciones del mundo, tres de ellos eran de Londres.

Es muy significativo el hecho de que la capital de una nación protestante, haya dado proporcionalmente a cada nación representada en el Cónclave, un número que representa aproximadamente el 17 por ciento del total reunido, cuando muchas naciones eminentemente católicas no han dado al citado cónclave cardenal alguno, en ellas nacido.

Los tres cardenales en cuestión son Monseñor Bourne, Arzobispo de Westminster, Monseñor Gasquet, Polígrafo de la Curia Romana y Monseñor Merry del Val, Arzobispo de la Basílica de San Pedro, en Roma.

Este último, aunque es de nacionalidad española, vivió la luz en la ciudad del Támesis, donde su padre ostentaba alta representación diplomática.

Consulta médica quirúrgica de 2 a 4
Isabel la Católica 2.-Teléfono 210

Bernal: Enfermedades de la piel
Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2.
Rosario Cepeda número 28.

EL JEREZ QUINA de Manuel Jurado (Sucedáneos) Jerez de la Frontera

Es el aperitivo por excelencia, infuso seco, estimulante del apetito y está elaborado con exquisito vino Jerez.

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado BASILIO

